



Szarvas és Vidéke

Ára: 88 Ft

2004. szeptember 30.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XIX. évfolyam 39. szám

INTERNET SZOLGÁLTATÓ PARTNERÜNK
SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT.

Tartalom

- 2. oldal**
Kitekintő...
Pályázati hirdetmények
Termőföld hirdetmények
- 3. oldal**
Mozgáskorlátozottak Nemzeti Napja...
Péntektől "rendes" üzem...
Civileknek és egyházaknak...
- 4. oldal**
Kék hírek...
Megkezdődött a sorozat...
Hagyományteremtő hagyomány...
Csodálatos nyarunk volt...
- 5. oldal**
Anyanyelvi Szószóló...
Napló Izraelből 4. rész
Csodálatos nyarunk volt...
- 6. oldal**
Horoszkóp...
Moziműsor
- 7. oldal**
Kevés sikerem...
Fülöp az idegekre is hatott...
- 8. oldal**
Keresztretjé...
Mások dimenzió...

MELLÉKLET: NOVINKÁR

Megemlékezés

Oktober 6-án, szerdán 16.30 órakor megemlékezés az Aradi Vértanúk Emlékművénél.
Az ünnepi műsort követően mécsesgyújtásra, majd a kegyelet virágainak elhelyezésére kerül sor.

Főhajtás, gyertyagyújtás

A Szarvasi Történelmi Emléktűz Kézalapítvány Kuratóriuma október 6-án 20 órakor megemlékezésre várja Szarvas polgárait az Ótemplom mögötti II. Világháborús Emlékműhöz.
A kegyeleti tisztelgés során emlékeznek az 1944 október 6-án Szarvason elesett leventékre, katonákra és civil áldozatokra. Emlékbeszédet mond Szenes János a kuratórium elnöke.

Céljainkat megvalósítjuk



Megtelt a Városi Gyógyfürdő a múlt héten szombaton, igaz nem a medencék - azok sokáig üresek voltak -, hanem a száraz részek, a délelőtti hirdett avatóünnepség alkalmából. A fürdő avatására ér-

kezett Orbán Viktor, volt miniszterelnököt, a Fidesz-Magyar Polgári Szövetség elnökét előbb vendéglátói, Domokos László és Babák Mihály kalauzolták végig dr. Demeter László intézményvezető segítségével

az új fürdőn, majd mindannyian a népes érdeklődésereg között vonultak - meg-megállva egy kézfogásra, rövid beszélgetésre - a medence végén felállított pódiumhoz.

folytatás a 3. oldalon

Turisztikai pályázatok

Kevesebb lehetőség, több pénz

Jó és kevésbé jó hírekkel szolgált Glózi Klára a Tourinform Iroda vezetője a képviselő-testület legutóbbi ülésén, mikor a turisztikai pályázatokról adott tájékoztatást.

Be kellett számolnia ugyanis arról, hogy tavaly megnyert turisztikai pályázati összegeket csak idén kaptak meg, és arról is, hogy a hagyományos turisztikai rendezvények idén a szokottnál kisebb támogatásban részesültek. Általánosságban is csökkent a ki-mondottan turisztikai jellegű pályázati lehetőségek, ugyanakkor a Nemzeti Fejlesztési Terv keretén belül az EU Strukturális Alapok-hoz kapcsolódva meghirdették a Regionális Fejlesztési Operatív Program pályázatait. Ennek keretében - mondta Glózi Klára - az eddigi hazai pályázatokhoz viszonyítva jóval nagyobb anyagi támogatást lehet szerezni. Hozzáte- te: a pályázatok megírása, koordinálása nem egyszerű feladat.

Ez utóbbi ellenére már túl van-

nak egy olyan pályázat megírásán, melyet Bekésszentandrás önkormányzatával és a Körös-Maros Nemzeti Parkkal együtt készítettek el, és adtak be a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökséghez. A projekt címe: A Szarvas-Bekésszentandrás Körös-holtág komplex turisztikai fejlesztése. A terv tartalmazza a Történelmi Emléktűz és a történelmi Magyarország közepe turisztikai célú fejlesztését, Körös parti sétány megépítését, az Ifjúsági Tábortan közö- ségi ház és csónakház építését, az oda vezető út szilárd burkolat- tal való ellátását, a holtág Petőfi utcai részén lévő zagytré rekultivációját a Vizisport Telep felújítását, a holtág két végénél átmenő- mőlök elhelyezését, a „HAKI-híd” átépítését, a bekésszentandrasi

vizisport telep bekapcsolását a természetvédelmi területek meg- közelíthetőségébe, a holtág termé- zetes, őshonos halállományá- nak védelmét, a marketing fejleszté- sét. Az elnyerhető támogatás mértéke 97,5 százalékos, így a közel 600 millió forintot kitevő költségek közül csak mintegy 15 millió forintot kellene vállalniuk ö- nerőként a résztvevőknek. Sőt ar- ról is tájékoztatta a testületet a Tourinform Iroda vezetője, hogy a saját forrás kiegészítéséhez már szintén beadták pályázatukat a Belsőminiszteriumhoz.

Egy másik nagyívű elképzelést is vázolt, melyre hasonló körü- lmények között lehetne pályázni és város-rehabilitációról szól. Ezen a pályázaton a támogatás mértéke 90 százalékos és az igé- nyelhető maximális támogatás 1 milliárd forint.

K.Zs.

Szervezik a világtalálkozót

Tizenkilenc megye és Budapest lovasbandériuma jelezte, hogy szeretne részt venni a III. Lovas Világtalálkozón, melyet tervek szerint 2005. július 21-25-én rendeznek Szarvason.

A lovasbandériumok képviselői szeptember 29-én találkoztak egymással és a szervezőkkel Szarvason, hogy a találkozó kapcsán felmerülő teendőket megbeszéljék. A vendégeket dr. Gyalog Sándor alpolgármester köszöntötte úgy is, mint a szervezőbizottság elnöke, és beszámolt arról, hogy a források majd csak rendelkezésre állnak már. Ez nem kis dolog, hiszen a rendezvény lebonyolítása szűkített költségvetéssel 60 millió forint körüli összegre rúg, a merészebb tervek megvalósításához pedig közel 100 millió forintra van szükség. A rendezői jogot a szarvasi önkormányzat többségi tulajdonában lévő Körös-szö- gi Kht. nyerte, a város képviselői

ahhoz kötötték a megrende- zést, hogy 2004. decemberére sikerül előteremteni a szükséges forrásokat.

Hetényi István a Kht. ügyve- zetője a szeptemberi testületi ülésen már beszámolt a képviselőknek a szervezés jelenlegi állásáról és most elmondta, hogy ezt minden hónapban meg kell tennie. A szerve- zést a testület részéről még két képviselő, Kovács Mátyas és Hodálák Pál felügyeli. Megnyugtatta a hallgatóságot, hogy minden esélyük megvan arra, hogy december végére bejelenthessék, megvan a szükséges pénz a rendezéshez.

Mausz Gottthárd - aki a szerve- ző bizottság egyik alelnöke - kijelentette, az eddig hallottak alap-

ján biztos benne, hogy Szarvas- ban nem fognak csalódni a lova- sok, az eddigi két világtalálkozó hasonló időszakában még egyszer sem tartott ilyen szinten a szerve- zés. Arra hívta fel a bandériumok képviselőinek figyelmét, hogy tö- rekedjenek nemzeti lovas-hagyó- mányaink bemutatására és fűzzék szorosabbra kapcsolataikat más löszerező emberekkel. Ugyanak- or már meglevő kapcsolataikkal járuljanak hozzá a tervezett ren- dezvény színesebb, sikeresebbé tételéhez.

Ez alkalommal is tagja a szerve- zőbizottságnak Tóth Ferenc, aki gyakorlati tudnivalókról tájéko- ztatta a vendégeket. Glózi Klára rendezvényigazgató pedig a vilá- gtalálkozó marketingjének jelen- legi állásáról, további terveiről szá- molt be.

K.Zs.

Idősek Világnapjára

Ki az idős? Aki korban előtünk jár. Az óvodásnak az iskolás, is- kolásnak a gimnazista, gimnazistának az egyetemista... és folytat- ható a sor, amíg eljutunk azokhoz az idősekhez, akik a munkában eltöltött évek után, már nyugdíjas éveiket élik, s a közgondolko- das szerint időseknek számítanak. Amikor az Idősek Világnapján őket köszöntjük, jusson azért eszünkbe, hogy már most is idősek számítunk mi is, valakiknek a szemében, és remélhetően csatlako- zunk majd egyszer a nyugalmas éveket élvezők táborához. Ezért a kívánság, amit nekik küldünk, küldhetünk, kimondva-kimondatla- nul is tükrözi vágyainkat: hogyan szeretnénk majd mi eltölteni idős napjainkat.

Tisztelt szarvasi, környékbeli idősek!

Kívánom, hogy egészségben, örömmel bővelkedve, s a földi javakkal is kellően ellátva éljék hétköznapjait, ünnepeiket. Mi, gyerekek, unokáink segítsük kellő odafigyeléssel az életüket, Önök pedig segítsék a mi munkánkat tapasztalataikkal, bölcsességükkel.

Babák Mihály, polgármester

Köszöntő

Minden évben, október 1-jén köszöntjük embertársainkat az Idő- sek Világnapján, de szeretetüket, bölcsességüket az év minden nap- ján érezzük.

Gondoskodásuk, útmutatásuk nélkül mi, fiatalabbak nehezen boldogulnánk, élettapasztalatuk, erkölcsi értékrendjük példát mu- tat a jövő generációjának.

Felelősek vagyunk azért, hogy megőrizve az idős kor méltóságát, boldogan, szeretetben élvezhessék a múlt idő szép perceit.

Köszönjük az Önök példaeértékű, becsületes, kitaró munkáját, a nagyszülők gondoskodását és szeretetét.

Kívánom, hogy találjanak szépséget unokáink mosolyában és az élet minden pillanatában!

Domokos László

Szarvas, Gyomaendrőd, Bekésszentandrás, Csabacsüd, Kardos, Kondoros, Hunya, Örménykút országgyűlési képviselője

Köszönet a nyugdíjasoknak

Október a nyugdíjas rendezvények hava. Az Idősek Világnapjá- hoz közeledve sorra rendezik a nyugdíjas egyesületek ünnepsége- ket, összejöveteleiket. Ez alkalomból szeretnék őszinte tisztele- tel és szeretettel köszönteni minden idős embert a Város és a kör- nyező településeken élő idős polgárt, a nyugdíjas szervezetek va- lamennyi tagját.

Azt gondolom minden társadalom fontos fokmérője, a tisztelet a szolidaritás igazi értékmérője, hogy miként közelít azon társa- dalmi rétegekhez, akik egész életüket ledolgozva, megeremtettek mai életünk alapjait, hátterét.

Felneveltek gyermekeiket, a mai aktív dolgozók, foglalkoztatot- tak generációját. Ma már erejükben fogya de megélt tapasztalata- ik birtokában - sokan közülük bizony rászorulnak, szerencsésebb esetben családjuk, sajátos sokan a társadalom támogatására, gon- doskodására - élik életüket.

Soha nem volt könnyű az élet, a piaci körülmények, de én remélem, értékelik szándékainkat, amivel könnyíteni szeretnénk életüket.

A társadalom tartozásainak törlesztéseként fokozatosan bevezettük a 13. havi nyugdíj intézményét, aminek újabb plusz egy hetével nő a nyugdíj. Kompenzálják számukra az inflációs különbséget, visszame- nőleg januárig, s újra emelkednek az özevgyi nyugdíjak.

A Nyugdíjas Egyesületek, Klubok óriási értékei településeinken. Az idősek rendkívül szervezeten segítik egymást, szívesen vannak együtt egyesületekben, s bajaikban támogatásra találnak társaikban.

Kívánok mindőjüknek mindenek előtt jó egészséget, kívánom, hogy övezzék életüket szereteteik, környezetük figyelmé, szeretete, támogatása.

Kívánom, hogy kapják vissza mind azt a szeretetet, amivel Önök nevelték gyermekeiket, s, hogy derűsen életvidáman élhes- sék életüket.

Szeretettel és őszinte tisztelettel:

Földesi Zoltán

az MSZP országgyűlési képviselője

Továbbképzés a Tessediken

A helyesírás fejlesztése kisiskol- lás korban - ezzel a címmel tar- tott továbbképzést az Apáczai Ki- adó és a Tessedik Sámuel Főis- kola Pedagógiai Kara szeptember 24-én. A rendezvényt Szakács Mihályné dr., főigazgató nyitotta meg, majd dr. Sipos Lászlóné tag- lalta a téma fontosságát köszön- tőjeben.

A továbbképzésen előadást tar- tott dr. Grétsy László "A helyesírás szerepe és helye nemzeti kultú- ráinkban" címmel, illetve Fülöp Mária tankönyvszerző beszélt a

helyesírás fejlesztéséről, érté- keléséről a az alsó tagozatban, a NAT és a kerettanterv tükré- ben.

- Ez a továbbképzés az első ál- lomása egy rendezvényorozat- nak - mondta el Mérai Hilda, az Apáczai kiadó békés megyei szak- referense -, ezt a napot a magyar nyelvnek, a magyar nyelv oktatá- sának szenteljük, októberben a környezetismeretre, november- ben pedig a matematikára helye- zük át a hangsúlyt.

T.B.